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平成２５年度第１回二宮町下水道運営審議会会議録 

 

日時  平成２５年１２月１６日（月） 午後１時３０分から午後２時 

場所  二宮町役場第 1会議室 

出席者 井上良光会長、添田孝司委員、黒木勇委員、西ヶ谷孝之委員、笠原俊男委員、

松尾武保委員、添田米美委員、村田耕一郎委員、市来裕子委員 

欠席者 岩倉正枝委員、石山明美委員 

事務局 都市経済部長、下水道課長、業務班主幹、工務班副技幹、業務班主査 

傍聴者 なし 

 

１．開 会 

司 会 本日は年末のお忙しい中、ご出席いただき誠にありがとうございます。 

定刻となりましたので、ただいまより平成２５年度第１回下水道運営審議会を

始めさせていただきます。私は本日の司会を担当いたします、下水道課長の高橋

と申します。よろしくお願いいたします。 

それでは会議次第に沿って進めさせていただきます。初めに、町長より新委員

に、委嘱状の交付をさせていただきます。交代のあった新たな委員は公益財団法

人神奈川県下水道公社業務課長の笠原俊男さまです。 

では、町長より笠原課長に委嘱状の交付をお願いします。 

 

２．委嘱状の交付 

（町長から委嘱状を笠原俊男課長に交付） 

 

３．坂本町長あいさつ 

町 長 こんにちは。師走になりました。何かとお忙しい中、ご出席いただきましてあ

りがとうございます。笠原委員には今後ともよろしくご指導、ご提言をお願いし

ます。 

二宮町の下水道普及は面積的には約７割まできております。逆に言えば３割達

成できていないという事ですが、助成金が削られてきていて、思うように進捗率

が伸びていかない。 

全国町村会という下水道の組織があるのですけれども、この間、雫石というと

ころで全国大会がありました。どこの町でも何とか早く達成をしたいと願いがあ

りまして、懸命にやっているのですが、二宮町でも釜野、百合が丘、中里、そう

いった所で進めておりますが、何とか早く全地域に下水道を普及できるように進

めています。今日は酒匂川にみなさん見学に行かれるという事ですけれども、私

たち二宮から延々と処理場へ汚水が行っているわけです。 
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今日は色々と審議の程をお願いします。また、視察という事もありますので、

よろしくお願いします。 

司 会 町長はこの後所用がありますので、ここで退席をさせていただきます。 

（町長退席） 

司 会 引き続きまして、井上会長よりあいさつをお願いします。 

 

４．会長あいさつ 

会 長 こんにちは。大変押し迫ってまいりまして、お忙しい中お集まりいただきまし

て、ありがとうございます。久しぶりの審議会という事で色々あるかと思います

が、この後視察がひかえておりますので、よろしくお願いします。 

司 会 ありがとうございました。それでは新しく委員になられました笠原委員より自

己紹介をお願いします。 

（審議会委員・事務局、自己紹介） 

司 会 それでは審議会に入らさせていただきます。本日の会議は、岩倉委員、石山委

員より欠席の連絡がありましたので、委員１１名中９名の出席となり、過半数以

上の出席となりますので、二宮町下水道運営審議会条例第７条第２項の規定によ

り成立していることを報告いたします。 

    なお、審議会の会議の議長は、条例７条１項の規定により会長となっておりま

すので、議事進行につきまして、会長にお願いいたします。 

会 長 まず、審議会の公開の件ですが、当審議会は原則公開となっております。本日 

の会議内容は、公開して問題があるものではないと思われますが、如何でしょう

か。 

委 員 異議なし。 

会 長 異議なしと認めます。それでは、本日の会議につきましては公開とさせていた

だきます。傍聴希望の方がいられるようでしたら入場をお願いします。 

司 会 それでは、傍聴者の確認と準備をさせていただきます。 

（傍聴者無し） 

司 会 傍聴者はおりませんので、このまま進行させていただきます。 

    議事に入る前に、資料の確認をさせていただきます。 

    資料１として二宮公共下水道計画図（汚水等）、資料２として平成２５年度施

工箇所図の二つになりますが、足りないものはございませんでしょうか。 

    不足等ないようですので、このまま進めさせていただきます。 

    また、本日の会議終了後、小田原にあります酒匂川流域下水道左岸処理場の見

学を予定しております。４時ごろまでには役場に戻ってきたいと考えております

のでよろしくお願いいたします。それでは、議事の進行をお願いします。 

会 長 次第に従いまして、６の議事に入ります。 
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    議題１の「二宮町下水道事業の概要について」事務局より説明をお願いします。 

事務局 それでは、二宮町下水道事業の概要等について説明させていただきます。資料

１をご覧ください。緑の線で囲われている部分が全体計画区域となります。面積

で 525.7 ヘクタールになります。 

    その内側に紫の線で囲われた部分があると思いますが、これが事業計画区域に

なります。事業計画区域とはこの先５年から７年ぐらいの期間で整備を行う区域

を定めまして、県知事に整備の許可をもらっている区域になります。この区域に

ついては平成２４年度に事業計画区域の拡大と事業期間の延伸を行っておりま

す。 

    区域としては、市街化区域全域と市街化区域に隣接する市街化調整区域が事業

計画区域になっておりまして、面積で 448 ヘクタールになります。事業期間とし

ては、平成３２年３月３１日までの整備完了期間となっております。 

    続きまして、図面の中に黒く塗られている箇所があると思いますが、これは平

成２４年度までの整備済の箇所になります。平成２４年度末までの整備面積は

369.4 ヘクタールになり、全体計画面積に対して 70.3％の整備率になります。 

 赤く塗られている箇所が平成２５年度、今年度の整備箇所になります。資料２

の方で拡大した図面がありますので、資料２をご覧ください。 

 こちらは、越地、釜野地区の今年度整備予定箇所になります。赤く実線で記載

されている部分が山西汚水幹線整備工事になります。今年度は赤い実線部分から

北上し、交差点のところを右に曲がり、梅沢川を横断するところまでを整備する

予定でしたが、国の交付金の減尐により、ＪＲ東海道線を横断する箇所のみの整

備となっております。現在は工事がほぼ終了しておりまして、残りはマンホール

などを設置する工種のみとなっております。 

 続きまして、緑の実線で記載してある部分が汚水枝線工事の箇所になります。

この枝線工事で、各家庭に接続する汚水ます等を設置していきます。整備箇所と

しましては越地の児童館の西側周辺を予定しております。こちらは現在工事中と

なっております。 

    次に資料２の２ページ目をご覧ください。 

    こちらは百合が丘１丁目地区の汚水枝線工事の施工箇所図になります。場所は、

小田原厚木道路の出入り口周辺を整備しております。百合が丘１丁目地区に関し

ては、12 月の上旬に工事が終了しております。 

    次に資料２の３ページ目をご覧ください。 

 こちらは北新道地区の施工箇所図になります。緑の実線は汚水枝線工事の箇所、

青い実線で記載されたものは、雨水対策工事の箇所になります。北新道地区の雨

水対策工事ですが、３箇年計画で予定しておりまして、今年が２年目になります。

今年は保健センター付近から元町北防災コミュニティーセンターまでの217メー
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トルを900ミリの管で埋設する計画でして、現在、工事は概ね終了しております。 

    今後の計画ですけれども、茶色の破線箇所が道路冠水箇所になりますので、そ

の部分まで管を伸ばす工事を来年度行う計画でして、現在、予算要望している状

況でございます。 

     以上で下水道事業の概要等の説明を終わらせていただきたいと思います。 

会 長 ただいま、議題の１について説明をいただきましたが、ご質問ご意見がありま

したら、お願いします。 

委 員 山西の幹線工事についてですが、線路の下を通るのですか。 

事務局 線路の下 14 メートル位を通ります。 

委 員 その工事はＪＲに委託をするのですか。 

事務局 いえ、委託ではなく、協議をしまして町発注工事で行っております。 

委 員 線路の方はどうですか、やっぱり神経を使いますか。 

事務局 そうですね。 

委 員 雨水対策ですが、道路が冠水する所に一時的に貯留管みたいなものを入れるの

ですか。 

事務局 いいえ、貯留管ではなくて、通常の丸管を入れます。 

委 員 そこで流すわけですよね。 

事務局 そうです、葛川の方へ流します。 

委 員 わかりました。 

会 長 他に何かございますか。 

委 員 葛川の方、下流側はできているのですか。 

事務局 葛川の方に向かっている管が既にありまして、既設管を利用しております。 

会 長 続いて、議題（２）「その他」を議題といたします。 

    事務局から何かありますか。 

事務局 ２点ほどございます。一点目につきましては、今年度、もう一回審議会を予定

させていただいております。日程につきましては来年２月の上旬で考えておりま

す。これは協議をして決めさせていただきたいと思います。内容につきましては、

下水道事業の経営状況等、平成２４年度使用料改定も含めて考えております。 

    二点目は、委員の皆さんの任期についてです。任期は来年の３月３１日までと

なっております。事務局としましては、全委員さんを再任させていただけないか

と考えております。また後日、継続等の意向についてお伺いさせていただきます

ので、よろしくお願いします。以上です。 

会 長 ただいま事務局から説明が出ましたけれども、何か質問はございますか。 

次回の審議会は来年の２月の上旬というところなのですけれども。 

委 員 この間、下水道課の職員から説明をいただいて、日東団地では来年本管、再来

年あたり枝管の工事をするという事を伺っているのですけれど、団地の集会があ
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りまして、みなさん一番危惧しているのが、車の出入りという事です。ＪＲに沿

って一つしか出入り口が無いので、駐車場の確保とかは考えているのですか。 

事務局 来年度の予算が取れましたら、業者と相談しながら、周辺の空いている駐車場

をお借りしまして、対忚させていただきたいと思っています。 

委 員 2 月か 3 月中に団地の理事会があるのですけれども、その辺の話が一番大きな

問題になると思うのですよ。それは全部の住宅に対しての確保ができるのですか。

それとも何割とか、抽選とか。 

事務局 駐車場の空いている数にもよると思うのですが、やはり全部は難しいのではな

いかなと思います。空いている空地などを仮の駐車場として考えておりますが、

何台確保できるかというのは、周辺の駐車場の空き状況というのもありますので、

来年度になってみないと分からない部分があります。 

委 員 できるだけ、団地自治体の要望としては、全世帯の代替え駐車場の確保をお願

いしたいと思っています。 

事務局 できる限り、対忚させていただきたいと思います。 

会 長 その件につきましては、事務局と業者とよく相談して決めていただきたいと思

います。他に、ありますか。 

それでは、無いようですので、予定の議題は全て終了いたしました。議長の職

を解いていただきまして、進行を事務局に戻します。 

事務局 会長どうもありがとうございました。以上で本日の会議は閉じさせていただき

ます。このあと、町のバスにて、酒匂川左岸にあります、終末処理場に視察に向

かいたいと思います。バスまでご案内いたしますので、お忘れ物のないよう準備

をよろしくお願いいたします。 

 

酒匂川流域下水道左岸処理場の視察 

 ・酒匂川下水道整備事務所職員からの終末処理場施設の概要説明を受け、施設の視察

を行った。  


